

Зреет бензиновый бунт

20 апреля в сквере имени Кирова состоялся митинг, собравший около трехсот участников. Казалось бы - не так уж много. Но вряд ли найдется в Иркутской области хоть один человек, который душой не был бы с участниками митинга, посвященного росту цен на горючее.

Хотя ядро оргкомитета составили автовладельцы, кровно заинтересованные в низких ценах на корм для железных коней, довольно скоро изменение цифр на автозаправках затронет каждого - нет ни одного товара, в цене которого не были бы заложены транспортные расходы. Да и общественный транспорт - по большей части на двигателях внутреннего сгорания.

Жителям области приходится платить за бензин (а значит, и за все другие товары) существенно больше, чем жителям Москвы, Томска и даже Улан-Удэ, причем разница составляет в отдельных случаях до шести рублей! Доходы же иркутян, как всем известно, не достигают даже среднего уровня по Сибирскому федеральному округу. Именно в эту болезненную точку ударили организаторы митинга: их машины уже несколько дней украшают листовки и наклейки с текстом: «Дорогой бензин = дорогой хлеб».

И не только хлеб. Помните середину 90-х и хронические жалобы милиции: «Не выезжаем на вызовы, потому что бензина нет»? Еще два-три скачка цен на 2-3 рубля каждый - и мы точно не дождемся ни милиции, ни скорой, ни пожарных. А главное, непонятно: за что такое «счастье» - именно нам?

Организаторы, люди явно творческие, сумели преодолеть все - и отсутствие опыта, и сопротивление сотрудников милиции, не разрешавших парковать машины в центре города, и воскресную лень. Говорить речи - дело наживное, и пусть в первый раз удалось сказать только самое очевидное, начало положено: собраны сотни подписей под обращением к областным властям с требованием сдержать рост цен.

Разумеется, этого мало. Но на первые числа мая уже запланирован новый митинг - и он наверняка соберет больше участников, чем первый, хотя бы благодаря резонансу в СМИ. Да и сами организаторы только вошли во вкус - недаром вспоминали митинги в защиту Байкала (когда общими усилиями смогли убедить самого президента), недаром искали союзников среди общественных организаций. Дальше будет больше? Нет сомнений.

Перед протестующими открывается широкий спектр возможностей. Уже во время митинга один из выступавших - что называется, обычный человек с улицы - предложил бойкотировать заправки, принадлежащие фирме-монополисту, и заправляться там, где держат более низкие цены (и даже назвал адрес). Для кого-то это выход, для фирмы, сумевшей сохранить низкие цены, - реклама: не вложив ни копейки, приобрести отличную репутацию.

Большинство участников митинга, не насытившись получасом локального протеста, расселись по машинам и попытались проехать колонной с единой символикой по всему городу. Милиция, разумеется, пресекла попытку в самом начале, разбив колонну на отдельные группы, а две машины - вызывающе обвешанные российскими флагами - задержали еще на углу улиц Ленина и Маркса. Наказывать, как сообщили позже участники «пробега» на форуме www.drom.ru, никого не стали. Может быть, потому что душой милиция с протестующими?

P.S. По сообщениям информационных агентств, аналогичные акции протеста прошли 11 апреля во Владивостоке, 19 апреля в Хабаровске и 20 апреля - в Чите. Во Владивостоке следующий «бензиновый митинг» запланирован на 26 апреля.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Борис
Самойлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)